

Vnútorý predpis č. 2/2023
Školskej jedálne, Školská 491/18A, 013 01 Teplička nad Váhom
Pokyn k úhradám a vyúčtovaniu stravného a výške mesačného príspevku na
čiasťnú úhradu nákladov na činnosť Školskej jedálne, Školská 491/18A,
013 01 Teplička nad Váhom

Čl. I
Predmet úpravy

I. Tento vnútorý predpis určuje výšku príspevku zákonných zástupcov na čiastočnú úhradu nákladov, výšku príspevku na režijné náklady v zariadení školskej jedálne, podmienky úhrady v školskej jedálni, ktorej zriaďovateľom je obec Teplička nad Váhom, Nám. sv. Floriána 290/2, 013 01 Teplička nad Váhom a bližšie upravuje práva a povinnosti rodičov alebo inej fyzickej osoby než rodiča, ktorá má dieťa zverené do osobnej starostlivosti na základe rozhodnutia súdu a iných fyzických osôb, ktoré sa v školskej jedálni stravujú so súhlasom zriaďovateľa a príslušného regionálneho úradu verejného zdravotníctva.

II. Školská jedáleň poskytuje stravovanie deťom a žiakom za čiastočnú úhradu nákladov, ktoré uhradza zákonný zástupca vo výške nákladov na nákup potravín podľa vekových kategórií stravníkov v nadväznosti na odporúčané výživové dávky. Zákonný zástupca čiastočne prispieva na úhradu režijných nákladov na prevádzku zariadenia školského stravovania.

III. Vnútorý predpis vychádza zo zákona č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní /školský zákon/ a o zmene a doplnení niektorých zákonov § 140, ako i zo zákona č. 544/2010 o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR v znení neskorších predpisov a §6 ods. 24 zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

IV. Školská jedáleň, Školská 491/18A, Teplička nad Váhom poskytuje stravovanie pre deti a žiakov Základnej školy s materskou školou, Školská 490, Školská 770/21, Školská 972/19 Teplička nad Váhom, Základnej školy Žofie Bosniakovej, Školská 18, Teplička nad Váhom, ako i pre zamestnancov škôl, škôlok a Školskej jedálne, Domov pokoja Žofie Bosniakovej, Za kaštieľom 9, Teplička nad Váhom a pre cudzích stravníkov. Školská jedáleň nie je organizačnou súčasťou škôl. Máme vlastnú právnu subjektivitu.

V. Informácia k poskytovaniu dotácií od 05.01.2023
Dotácia na obedy v legislatíve

S účinnosťou od 01.05.2023 sa mení a dopĺňa zákon č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o dotáciách“), a dochádza k zmenám v poskytovaní dotácií na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa (ďalej len „dotácia na stravu“). Konsolidované znenie zákona o dotáciách je zverejnené tu: <https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2010/544/20230501.html>

Účel poskytnutia dotácie na stravu

Dotácia na stravu sa môže poskytnúť na zabezpečenie obeda a iného jedla pre dieťa v materskej škole a žiaka v základnej škole (ďalej len dieťa).

Dotácia na stravu poskytuje paušálne na obed podľa 5. finančného pásma v príslušnej vekovej kategórii stravníkov za každý deň, v ktorom sa dieťa zúčastnilo výchovno-vzdelávacej činnosti v MŠ alebo vyučovania v ZŠ a odobralo stravu, a to aj v prípade ak zariadenie školského stravovania má určený nižší stupeň finančného pásma.

Dotácia na stravu je určená prioritne na zabezpečenie obeda a ak zariadenie školského stravovania pripraví stravu v nižšej sume ako je výška dotácie, uvedený rozdiel môže byť následne použitý napr. na skvalitnenie jedla,

rozšírenie jedla o doplnkové jedlo alebo na úhradu režijných nákladov s cieľom skvalitnenia kultúry stravovania v zariadení školského stravovania. Z poskytnutej sumy dotácie na stravu je možné pokryť okrem obeda, aj desiatu/ olovrant.

Výška dotácie na stravu

- 1,40 eur za každý deň, v ktorom sa dieťa **zúčastnilo výchovno-vzdelávacej činnosti v materskej škole (ďalej len „MŠ“) a odobralo stravu,**
- 2,10 eur za každý deň, v ktorom sa dieťa **zúčastnilo vyučovania v základnej škole (ďalej len „ZŠ“) na prvom stupni a odobralo stravu,**
- 2,30 eur za každý deň, v ktorom sa dieťa **zúčastnilo vyučovania v ZŠ na druhom stupni a odobralo stravu.**

Sumy poskytovanej dotácie na stravu boli stanové tak, aby pokryli náklady na nákup potravín na obed v 5. finančnom pásme, platné od 01.01.2023 pre zariadenia školského stravovania. **Podmienkou je vždy účasť na vyučovaní a odobratie obeda.**

Oprávnené deti na poskytnutie dotácie na stravu bez posúdenia príjmu domácnosti:

- deti v poslednom ročníku materskej školy (predškolák plniaci povinné predprimárne vzdelávanie, dieťa, ktoré dosiahlo päť rokov veku do 31. augusta, ktorý predchádza začiatku školského roka, od ktorého bude dieťa plniť povinnú školskú dochádzku v základnej škole)
- za podmienky, že zákonný zástupca dieťaťa, písomne požiada o podanie žiadosti o poskytnutie dotácie na stravu.
- žiaci vo všetkých ročníkoch základnej školy, za podmienky, že zákonný zástupca dieťaťa, písomne požiada o podanie žiadosti o poskytnutie dotácie na stravu.

Oprávnené deti na poskytnutie dotácie na stravu z domácnosti v hmotnej núdzi alebo pod úrovňou životného minima:

- deti v MŠ vo veku od 2. do 5. rokov z domácnosti, ktorej sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi alebo ktorej príjem je najviac vo výške životného minima (ďalej len „deti v HN/ŽM“), za podmienky, že zriaďovateľ MŠ má preukázané, že ide o dieťa v HN alebo ŽM (potvrdenie o HM/ŽM).
- deti v MŠ vo veku od 2. do 5. rokov, ak je v MŠ (okrem detí v poslednom ročníku) najmenej 50 % detí z domácností, ktorým sa poskytuje pomoc v HN, za podmienky, že zriaďovateľ MŠ má preukázané, že aspoň 50% detí (okrem posledného ročníka MŠ) spĺňa podmienku dieťaťa v HN.

Špecifické podmienky poskytnutia dotácie na stravu

Dotáciu na stravu možno poskytnúť:

- na dieťa v tzv. individuálnom vzdelávaní bez pravidelnej účasti na vzdelávaní v škole, pričom dotáciu na stravu je možné poskytnúť len v prípade, ak obed pre dieťa bude odobratý v školskej jedálni,
- na dieťa, ktoré sa nestravuje v zariadení školského stravovania z dôvodu, že zdravotný stav dieťaťa podľa posúdenia ošetrojúceho lekára vyžaduje osobitné stravovanie a zariadenie školského stravovania nezabezpečuje diétne jedlo, dotáciu na stravu vyplatí zriaďovateľ / škola rodičovi dieťaťa alebo fyzickej osobe, ktorej je dieťa zverené do starostlivosti rozhodnutím súdu.

VI. Žiadateľom o dotáciu na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa je zriaďovateľ materskej/základnej školy. Zriaďovateľ v zákonom stanovenom termíne podá žiadosť o dotáciu.

Podmienkou poskytnutia dotácie na stravu je písomná žiadosť zákonného zástupcu dieťaťa, ktorú podáva prostredníctvom zariadenia školského stravovania.

Pod písomnou žiadosťou je možné chápať požiadanie v listinnej aj v elektronickej forme. Vzhľadom na novú právnu úpravu, odporúčame pri príprave zoznamov oprávnených detí od 01.05.2023 použiť vzor žiadosti - návratky, ktorú pripravilo Ústredie sociálnych vecí a rodiny ako pomôcku pre zriaďovateľov. Použitím elektronickeho spôsobu zistenia údajov o vyslovení súhlasu, resp. nesúhlasu rodiča prostredníctvom Edupage, je nevyhnutné zabezpečiť, aby tieto údaje (vyjadrenie rodiča) zostali uschované pre účely následného overenia oprávnenosti detí na poskytnutie dotácie na stravu.

Čl. II Pôsobnosť

I. Tento vnútorný predpis je záväzný pre všetkých zákonných zástupcov, ktorých dieťa navštevuje Základnú školu s materskou školou, Školská 490, Teplička nad Váhom a Základnú školu Žofie Bosniakovej, Školská 18, Teplička nad Váhom, pre zamestnancov obidvoch škôl a školskej jedálne, ako i pre cudzích stravníkov a stravníkov Domova pokoja Žofie Bosniakovej, Za kaštieľom 9, Teplička nad Váhom.

Čl. III Výška príspevkov na čiastočnú úhradu nákladov v školskej jedálni

I. Školská jedáleň poskytuje stravovanie deťom a žiakom za čiastočnú úhradu nákladov, ktoré uhradza zákonný zástupca žiaka vo výške nákladov na nákup potravín podľa vekových kategórií stravníkov v zmysle finančných pásiem na nákup potravín na jedlo stanovených Ministerstvom školstva, vedy výskumu a športu Slovenskej republiky platných od 1.1.2023 nasledovne:

Veková skupina stravníkov	Desiata	Obed	Olovrant	Nákup potravín	Čiastočné režijné náklady	Stravný lístok celkom	Dotácia	Úhrada zákonného zástupcu
stravník MŠ 2.pásmo	0,45 €	1,10 €	0,35 €	1,90 €	0,30 €	2,20 €	0,- €	2,20 €
stravník MŠ -HM alebo ŽM 2.pásmo	0,45 €	1,10 €	0,35 €	1,90 €	0,30 €	2,20 €	1,40 €	0,80 €
Stravník MŠ (5 -6 rokov) 2.pásmo	0,45 €	1,10 €	0,35 €	1,90 €	0,30 €	2,20 €	1,40 €	0,80 €
stravník ZŠ I. stupeň 2.pásmo		1,50 €		1,50 €	0,30 €	1,80 €	2,10 €	0,- €
stravník ZŠ II. stupeň 2.pásmo		1,70 €		1,70 €	0,30 €	2,00 €	2,30 €	0,- €

II. Cena stravnjej jednotky sa skladá z dvoch položiek – z ceny za potraviny a z výšky režijných nákladov.

III. Dotáciu na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa poskytuje štát oprávnenému dieťaťu/žiakovi prítomnému na vyučovaní v základnej a materskej škole, ktorý si skutočne obed odobral v školskej jedálni.

IV. V prípade neprítomnosti dieťaťa/žiaka základnej a materskej školy na vyučovaní, ktorému sa poskytuje dotácia na podporu stravovacích návykov dieťaťa, je zákonný zástupca povinný dieťa zo stravovania odhlásiť deň vopred, a to najneskôr do 14.00 hod. predchádzajúceho dňa, keď bude dieťa neprítomné na vyučovaní. V prípade, že dieťa nebude odhlásené zo stravovania a nebude prítomné na vyučovaní, nebude môcť čerpať dotáciu a zákonný zástupca bude musieť zaplatiť obed v plnej výške. To isté platí aj v prípade, keď oprávnené dieťa bolo na vyučovaní a obed si neodobralo v školskej jedálni. Poskytnutie dotácie je viazané aj na odobratie

obeda. Splnené musia byť v zmysle zákona obidve podmienky súčasne – účasť na vyučovaní aj odobratie stravy.

V. V prípade, že zákonný zástupca nestihne dieťa odhlásiť zo stravy do 14:00 hod. predchádzajúceho dňa z dôvodu začínajúcej choroby, **je možné iba v prvý deň choroby prísť s obedom dieťaťu po obed.** Po nariadení RUVZ počas zhoršenej epidemiologickej situácie bude obed podávaný v jednorazových obaloch zo ŠJ, ale **iba v čase od 10:30 do 11:00 hod.**

VI. V prípade spoločných akcií organizovaných školou budú všetci zúčastnení žiaci hromadne odhlásení z obeda /lyžiarsky výcvik, škola v prírode, výlety, duchovné obnovy a pod./ príslušným učiteľom základných škôl na základe menného zoznamu doručeného v dostatočnom časovom predstihu minimálne **3 dni** vopred riaditeľke školskej jedálne.

VII. Škola používa pri evidencii stravníkov a odobratej stravy program spoločnosti Verejnej informačnej služby s.r.o. – VIS PLZEŇ. Odhlasovanie obedu sa uskutočňuje do 14:00 hod. elektronicky prostredníctvom internetového portálu www.strava.cz /heslo u riaditeľky ŠJ/ alebo telefonicky na t.č. **041/59 82 250** tiež do 14:00 hod.

VIII. Strava pre žiakov ZŠ sa v školskej jedálni poskytuje na základe čipu, ktorý si zakúpi stravník po prihlásení sa na stravu. Hodnota čipu je 6,20 €. V prípade straty čipu je zákonný zástupca povinný kúpiť čip znovu vo výške 6,20 €. Po ukončení dochádzky v škole alebo po odhlásení sa zo stravovania stravník vráti čip riaditeľke ŠJ. Ak bude čip nepoškodený a nepopísaný, bude mu vrátená záloha 6,20 €.

IX. Zákonný zástupca dieťaťa uhradí platbu za stravu a réžiu mesačne vopred od 15. dňa, najneskôr do 25. dňa v mesiaci na účet školskej jedálne číslo: **SK49 0200 0000 0037 6387 0956** alebo šekom. **Nie hotovostným vkladom v banke!**

X. V prípade nezaplatenia stravného s poplatkom za réžiu strava poskytnutá nebude. Žiak alebo dieťa bude až do zaplatenia stravného s poplatkom za réžiu odhlásený zo stravovania.

XI. Vyúčtovanie preplatkov prebieha v mesiaci júl.

XII. V školskej jedálni sa nepripravujú diétne jedlá.

XIII. Cudzí stravníci uhrádzajú sumu 4,70 € za obed krát počet odobratých obedov. Stravníci DPŽB majú finančný limit obeda 4,70 € a večera 2,4 € krát počet odobratých obedov a večerí.

XIV. Cena stravej jednotky pre zamestnancov ŠJ a ZŠ s MŠ je 4,70 €, pričom zamestnávateľ platí z tejto sumy réžiu 2,60 € a zo sociálneho fondu prispieva zamestnávateľ na obed sumou 0,20 €, zamestnanci platia zvyšok 1,90 €. Zamestnanci rovnako uhrádzajú stravné do 25. dňa v mesiaci predchádzajúcemu mesiacu, v ktorom sa má vydať strava. Cena stravej jednotky pre zamestnancov ZŠ ŽB je 4,70 €.

Čl. IV

Záverečné ustanovenia

I. Tento vnútorný predpis nadobúda účinnosť dňom 1.5.2023

V Tepličke nad Váhom dňa 25.4.2023

Barbora Sládková
riaditeľka školskej jedálne